



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 35 (12.596)

Цена в розницу – свободная

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ



Современные знания помогают в овладении профессией.

## ВАЖНЫЙ ФАКТОР ПОВЫШЕНИЯ БЛАГОСОСТОЯНИЯ СЕМЕЙ

**Повышение предпринимательских знаний и навыков у женщин, поддержка их идей и инициатив в этом направлении, создание новых рабочих мест являются важными факторами обеспечения благосостояния семей.**

На эти аспекты было обращено внимание на семинаре-тренинге, организованном Комитетом женщин Узбекистана совместно с рядом учреждений. В нем приняли участие активисты общественных организаций, комитетов женщин, махаллей, представители финансовых и предпринимательских структур.

Под руководством Президента Ислама Каримова в стране уделяется особое внимание повышению роли и статуса женщин в обществе, защите их прав и интересов, прумножению

их знаний и навыков предпринимательства. Указ главы государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года служит важной правовой основой в содействии женщинам в овладении современными знаниями и профессиями, обеспечении выпускников колледжей работой, повышении эффективности мер по реализации инициатив женщин в вопросе развития предпринимательства и национального труда.

(Окончание на 3-й стр.)

## ПОВЫШАЕТСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ РЕЙТИНГ НАШЕЙ СТРАНЫ

**В Ташкенте состоялся «круглый стол», посвященный вопросам повышения международного рейтинга Узбекистана по ведению бизнеса («Doing Business»).**

Его организатором выступила Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан совместно с проектами Программы развития ООН «Содействие развитию торговли» и «Бизнес-форум Узбекистана».

На мероприятии собрались представители министерств и ведомств, негосударственных некоммерческих организаций, научно-исследовательских институтов, международных организаций, а также субъектов предпринимательства.

Главной целью его проведения стало обсуждение и разработка предложений по дальнейшему повышению международного рейтинга Узбекистана по условиям ведения бизнеса («Doing Business»). Этот рейтинг составляет согласно методике исследования Международной финансовой корпорации – института в структуре Всемирного банка.

Председатель Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан А. Шайхов отметил, что одним из важнейших направлений проводимой под руководством Президента Ислама Каримова экономической политики является последовательное совершенствование

деловой среды в нашей стране. Проделана широкомасштабная работа по созданию благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, широкого привлечения в экономику отечественных и иностранных инвестиций.

В частности, в прошлом году были отменены более 80 видов разрешительных процедур, 15 лицензируемых видов деятельности, сокращены 65 видов статистической отчетности, а по 23 видам – периодичность их представления. Также введено 22 вида интерактивных налоговых услуг, сокращены в два раза сроки выдачи необходимых разрешений и в пять раз – стоимость данных процедур.

В результате этих мер в рейтинге Всемирного банка и Международной финансовой корпорации «Ведение бизнеса 2014» («Doing Business») позиция Узбекистана значительно повысилась. Согласно докладу нашей страны укрепила позицию по таким критериям, как регистрация бизнеса и собственности, получение разрешений на строительство, кредитование и международная торговля.

Участники мероприятия обсудили вопросы дальнейшего упрощения условий ведения предпринимательской деятельности, ознакомились с презентациями, посвященными международному рейтингу Узбекистана, опыту других государств в этой сфере.

Высший рейтинг по ведению бизнеса получают те страны, в которых законодательство содействует взаимодействию участников рынка и защищает важные общественные интересы, а также международных специализированных выставок и ярмарок, планируемых к проведению в Ташкенте в 2014 году.

Отличительной особенностью деятельности компаний провинции Лимбург является то, что поставку своей продукции они совершают передачей знаний и «ноу-хау» ее потребителям.

Учитывая заинтересованность Узбекистана в развитии сотрудничества, направленного на создание производств широкой номенклатуры готовой экспортно-ориентированной продукции с высокой добавленной стоимостью, проведение презентации, несомненно, будет способствовать привлечению передовых технологий в промышленный сектор экономики страны.

По итогам мероприятия некоторые участники дали интервью ИА «Жахон», поделившись впечатлениями и оценками развития перспектив инвестиционного сотрудничества.

**Х. Нутс, региональный менеджер ТПП Лимбурга:**

– Узбекистан и Бельгия имеют огромный потенциал для дальнейшего взаимодействия, который пока еще не реализован в полном объеме.

Нынешняя презентация экономических возможностей стала важным событием и вызвала большой интерес среди деловых кругов провинции. Подтверждением тому является присутствие на ней представителей более 40 крупных компаний Лимбурга, функционирующих в различных сферах экономики.

Уверена, что проведение этого мероприятия послужит активизации двустороннего торгово-экономического и инвестиционного взаимодействия. Мы наме-

## ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА ПРЕДСТАВЛЕН В БЕЛЬГИИ

**В Торгово-промышленной палате бельгийской провинции Лимбург состоялась презентация торгово-экономического и инвестиционного потенциала Республики Узбекистан. В это объединение входит около 3000 предприятий региона, большинство из которых специализируется в области производства высокотехнологичного оборудования, электротехнических товаров, а также сferах ИКТ, энергетики, логистики и транспортных перевозок.**

В ходе мероприятия представители бельгийских компаний получили информацию о современном развитии Узбекистана, диверсификации отраслей его экономики, созданных благоприятных условиях для иностранных инвесторов, подкрепленных национальным законодательством. Бизнесмены также были ознакомлены с итогами социально-экономического развития Узбекистана в 2013 году и приоритетами на 2014 год.

Участникам презентации были представлены преимущества и возможности СИЭЗ «Навои», СИЭЗ «Ангрен» и «Джизак», на территории которых обеспечены производственные, транспортные, инфраструктурные условия для организации полного цикла производства от сырья до готовой продукции во всех отраслях промышленности. Были отмечены льготы для субъектов, зарегистрированных на территориях СИЭЗ и СИЗ, включая особый таможенный, налоговый режимы и другие преференции.

Бельгийские компании получили перечни перспективных инвестиционных проектов, в которых они могут принять участие, а также международных специализированных выставок и ярмарок, планируемых к проведению в Ташкенте в 2014 году.

Отличительной особенностью деятельности компаний провинции Лимбург является то, что поставку своей продукции они совершают передачей знаний и «ноу-хау» ее потребителям.

Учитывая заинтересованность Узбекистана в развитии сотрудничества, направленного на создание производств широкой номенклатуры готовой экспортно-ориентированной продукции с высокой добавленной стоимостью, проведение презентации, несомненно, будет способствовать привлечению передовых технологий в промышленный сектор экономики страны.

**Х. Дэниэлс, главный исполнительный директор компании Intellisol:**

– Мы имеем положительный опыт сотрудничества с Узбекистаном. В 2013 году представители нашей компании четыре раза посещали вашу страну. В ходе этих поездок нам удалось воочию убедиться в высоком уровне социально-экономического развития республики. Политика поэтапного становления полностью себя оправдала, о чем, в частности, свидетельствуют стабильно высокие темпы роста в условиях глобального финансово-экономического кризиса.

Благоприятный инвестиционный климат, большой сырьевой потенциал, а также квалифицированные трудовые ресурсы являются важным стимулом для привлечения иностранных инвестиций в Узбекистан – одно из ключевых государств региона, сотрудничество с которым открывает неограниченные возможности.

ИА «Жахон».



• В Навоийской области в прошлом году достигнуты ощущимые темпы роста. Так, объем производства валового регионального продукта увеличился на 4,5 процента, в том числе промышленной продукции – на 4,7, потребительских товаров – на 11,1, строительства – на 11,2, услуг – на 16,7 процента.

• К числу предприятий, сотрудничающих с Асакинским автозаводом, прибавилось еще одно. В Андижанском районе начало действовать ООО «Gala Vtorm Avtomatika». Здесь планируется выпускать до 300 тыс. комплектов для сидений автомобилей. На закупку оборудования затрачено более 134 млн. сумов. В числе трудоустроившихся – 15 выпускников профильных колледжей.

• В Ферганской области уделяется особое внимание модернизации, реконструкции и развитию коммуникационных сетей. Только в прошлом году Ферганским филиалом АК «Узбектелеком» на основе современных технологий осуществлен монтаж 15 станций, рассчитанных на 70 848 номеров. Проложено более 80 км оптико-волоконного кабеля и наложена связь с 48 электронными АТС.

• В Нукусском профессиональном колледже бытовых услуг состоялось мероприятие, посвященное обеспечению занятости молодежи, привлечению ее к предпринимательству. В нем участвовали преподаватели колледжа, мастера производственной практики, учащиеся и их родители. В нынешнем году 10 академических лицей и 93 профессиональных колледжа в Республике Каракалпакстан зачислено 26 545 юношей и девушек.

• В Самарканде при сотрудничестве областных хокимията, совета ОДМ «Камолот» и комиссии по делам несовершеннолетних организована встреча с учащимися колледжей и студентами вузов на тему «Одаренная молодежь – будущее страны».

• Евросоюз приостанавливает переговоры со Швейцарией по поводу участия этой страны в европейских образовательных и научных проектах. Это решение объясняется итогами недавнего референдума, на котором швейцарцы высказались за ограничение иммиграции в их страну жителей ЕС. В Брюсселе это голосование вызвало резко негативную реакцию.

• Новое правительство Италии сформирует 39-летний Маттео Ренци. Соответствующий мандат Ренци вручил президент Итальянской Республики Джорджо Наполитано после двухдневных консультаций со спикерами обеих палат парламента и лидерами политических партий. Маттео Ренци – мэр Флоренции и секретарь Демократической партии, составляющей основу парламентского большинства.

• Более 100 миллионов долларов помощи пообещал выделить президент США штату Калифорния, страдающему от сильнейшей за последние столетие засухи. Средства пойдут калифорнийским фермерам на закупку корма для скота. Наиболее пострадавшим хозяйствам дополнительно выделят 35 миллионов долларов. Барак Обама также заявил, что обратится к Конгрессу по вопросу выделения миллиарда долларов на борьбу с последствиями климатических изменений в США.

• Европейский авиастроительный концерн Airbus намерен купить небольшой немецкий банк Salzburg Munchen Bank. В Airbus намерены завершить сделку «как можно быстрее» в текущем году. После закрытия сделки финансовая организация будет переименована в Airbus Group Bank и станет сопровождать финансовые операции, которые проводят группы.

**В Законодательной палате Олий Мажлиса**

## ДЕПУТАТЫ РАССМОТРЕЛИ ЗАКОНОПРОЕКТЫ

18 февраля депутаты продолжили обсуждение вопросов, включенных в повестку дня очередного заседания Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Особое внимание парламентарии уделили рассмотрению в первом чтении проекта закона Республики Узбекистан «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления». Необходимость разработки и принятия данного законопроекта была обоснована в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса в ноябре 2010 года.

Законопроект направлен на реализацию конституционного права граждан на информацию, в нем четко определяются процедуры информирования общественности о деятельности органов государственной власти и управления, предусматриваются вопросы обеспечения прозрачности, открытости деятельности государственных органов, проводимой в стране политики реформ, внешней и внутренней политики государства с учетом политического pluralизма, многообразия мнений о событиях, происходящих в стране и ее пределами.

Проектом закона определены его основные задачи, заключающиеся в обеспечении доступа физических и юридических лиц к информации, повышении ответственности органов государственной власти и управления и их должностных лиц за принимаемые решения, а также в определении порядка распространения информации о деятельности органов государственной власти и управления.

В законопроекте регламентированы основные принципы открытости деятельности органов государственной власти и управления, среди них общедоступность и достоверность предоставляемой ими информации, гласность их деятельности, свобода поиска, получения и распространения информации, соблюдение прав и законных интересов граждан на защиту от посягательств на их честь и достоинство, вмешательства в их частную жизнь, права юридических лиц на защиту их деловой репутации при предоставлении информации о деятельности органов государственной власти и управления.

На заседании было отмечено, что в соответствии с Распоряжением Президента Республики Узбекистан в марте-декабре 2013 года в Самаркандской и Бухарской областях впервые в парламентской практике проводился правовой эксперимент по апробации норм данного законопроекта. Целью эксперимента было дальнейшее совершенствование правовых положений законопроекта, получение оценки возможных последствий реализации норм законопроекта на устойчивое функционирование системы государственного управления, обеспечение информационной безопасности в данной сфере.

После обсуждения всех поступивших предложений Законодательная палата одобрила концепцию проекта закона «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления» и приняла его в первом чтении, поручив ответственному комитету подготовить документ для рассмотрения во втором чтении.

Затем депутаты рассмотрели проект закона «О внесении дополнений в Хозяйственный процессуальный кодекс Республики Узбекистан», который устанавливает правовые нормы дальнейшего совершенствования хозяйственного судопроизводства, обеспечения большей доступности правосудия, экономии времени и снижения расходов субъектов предпринимательства, эффективного использования возможностей современных информационно-коммуникационных технологий в деятельности судов.

В прениях было обозначено, что на сегодняшний день хозяйственное процессуальное законодательство все еще не предусматривает возможность проведения заседания путем использования систем видеоконференций. Согласно действующим нормам рассмотрение дел производится на судебных заседаниях по месту нахождения суда, рассматривающего дело. Такой порядок связан со значительными расходами времени и средств для стороны, которая расположена в другом, не по месту нахождения суда, региона, а при рассмотрении дела в суде кассационной инстанции – для обеих сторон. В этой связи внесение предлагаемых законопроектом дополнений позволит участникам процесса,

сударственной власти и управления с целью оптимизации и унификации их деятельности по обеспечению открытости, а также последующего правового регламентирования процессов определения мер юридической ответственности за нарушения в данной сфере. Члены фракций политических партий отметили высокую важность принятого проекта закона для процессов дальнейшей демократизации и либерализации общественной жизни, соответствие концепции проекта закона основным программным документам политических партий страны.

После обсуждения всех поступивших предложений Законодательная палата одобрила концепцию проекта закона «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления» и приняла его в первом чтении, поручив ответственному комитету подготовить документ для рассмотрения во втором чтении.

Затем депутаты рассмотрели проект закона «О внесении дополнений в Хозяйственный процессуальный кодекс Республики Узбекистан», который устанавливает правовые нормы дальнейшего совершенствования хозяйственного судопроизводства, обеспечения большей доступности правосудия, экономии времени и снижения расходов субъектов предпринимательства, эффективного использования возможностей современных информационно-коммуникационных технологий в деятельности судов.

В прениях было обозначено, что на сегодняшний день хозяйственное процессуальное законодательство все еще не предусматривает возможность проведения заседания путем использования систем видеоконференций. Согласно действующим нормам рассмотрение дел производится на судебных заседаниях по месту нахождения суда, рассматривающего дело. Такой порядок связан со значительными расходами времени и средств для стороны, которая расположена в другом, не по месту нахождения суда, региона, а при рассмотрении дела в суде кассационной инстанции – для обеих сторон. В этой связи внесение предлагаемых законопроектом дополнений позволит участникам процесса,

в том числе субъектам предпринимательства, находящимся вне региона, в котором находится рассматривавший дело суд, принимать участие в судебных процессах, не выезжая из региона, в котором они находятся, минимизировать их финансовые и временные затраты.

Депутаты подчеркнули, что в целях внедрение системы видеоконференций создаст более благоприятные условия для реализации права на судебную защиту, обеспечит доступность правосудия, а также повысит эффективность деятельности Высшего хозяйственного суда в организации и контроле за деятельностью всей системы хозяйственных судов.

Далее на заседании Законодательной палаты были рассмотрены следующий пункт повестки дня. Как известно, 28 декабря 2013 года вступил в силу Закон Республики Узбекистан «Об экологическом контроле», разработанный в рамках реализации инициатив, изложенных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В целях приведения действующего законодательства в соответствие с принятым законом инициативной группой депутатов Законодательной палаты подготовлен проект закона о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты в связи с принятием Закона «Об экологическом контроле». В частности, законопроект предусматривает внесение изменений и дополнений в ряд законодательных актов страны, в том числе законы «Об охране природы», «Об охране и использовании растительного мира», «Об охране и использовании животного мира».

В целом принятие законопроекта позволит исключить несогласованность норм и положений, обеспечить единобразие правового регулирования, применения терминов и определений, регламентирующих отношения в области экологического контроля. После ответов на вопросы и всестороннего обсуждения законопроекта депутаты, концептуально одобрав его и принял в первом чтении, поручили ответственному комитету подготовить документ для рассмотрения в следующем чтении.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, входящие в компетенцию Законодательной палаты, в частности, в третьем чтении принял проект закона Республики Узбекистан «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» в новой редакции.

**Информационная служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики  
Узбекистан.**

## Новости

### НА РЫНКЕ ЦЕННЫХ БУМАГ

**Изменения, внесенные в законодательство о рынке ценных бумаг в 2014 году, стали основной темой семинара, состоявшегося в Ташкенте. Он был организован Центром по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции.**

Участниками семинара стали специалисты Республиканской фондовой биржи «Ташкент», Государственного центрального депозитария и иные профессиональные участники рынка ценных бумаг.

Одно из основных нововведений – это продление срока предоставления копий бухгалтерского баланса и отчета о собственных средствах и среднегодовой стоимостью инвестиционных активов. Теперь их можно предоставить в сроки до 30 дней после окончания каждого квартала, тогда как раньше это было 10 дней.

Пересмотрен срок и установлено конкретное место раскрытия информации инвестором, а именно в республиканской газете либо на веб-сайте фондовой биржи.

Учреждено требование по обязательному нотариальному удостоверению карточки счета депо юридического лица.

Введены нормы, предусматривающие недопущение препятствования депозитариям переводу его депонентом ценных бумаг на счет депо депонента в другом депозитарии.

Установлено требование по предоставлению отчетов перед депонентами, включая выписки со счета депо на безвозмездной основе.

Предоставлено право формирования реестра владельцев ценных бумаг как в бумажном, так и в электронном виде, при этом требование по представлению эмитентом одного экземпляра сформированного реестра в центр отменено.

Учреждено требование о необходимости истечения не менее одного месяца со дня проведения последней аттестации для повторного ее прохождения специалистами рынка ценных бумаг, признанными неаттестованными.

Данные нововведения послужат обеспечению здоровой конкурентной среды на фондовом рынке республики.

### ПРИГЛАШАЕМ НА КРУПНЕЙШУЮ ЯРМАРКУ

**Предприниматели Узбекистана могут принять участие в известной китайской крупнейшей ярмарке экспортных и импортных товаров – «Canton Fair».**

До 20 марта 2014 г. идет прием заявок на участие в Кантонской ярмарке, которая состоится с 15 по 19 апреля т. г.

Организатором поездки предпринимателей на ярмарку, которая проходит в городе Гуанчжоу, является компания International Business Travel (IBT).

Ежегодно Кантонская ярмарка проходит весной и осенью. При этом она делится на 3 фазы, каждая из которых проходит в течение 5 дней. Фазы посвящены определенным отраслям промышленности.

На апрельской выставке будут представлены малогабаритные механические изделия, мотоциклы, химические продукты, бытовая техника, электронные и электрические товары.

115-я ярмарочная сессия также представляет интерес для производителей и поставщиков машин и автозапчастей, крупногабаритных механических изделий и оборудования, потребительских электронных товаров, компьютеров и изделий для связи, строительных и отделочных материалов, сантехники, велосипедов, скобяных изделий и инструментов.

Данная выставка будет организована в одном из самых крупнейших в мире выставочных комплексов «Pazhou Complex», который считается вторым по величине в мире и первым – в Азии.

Общая выставочная площадь весенней сессии Кантонской ярмарки составит 2 млн. квадратных метров, ожидается, что ее посетят около 400 тыс. человек.

**НИА «Туркестон-пресс».**



На столичных предприятиях все больше молодых специалистов. Фото И. ИСМОИЛОВА.

## СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

**Царящие в стране мир и спокойствие – величайшее богатство, достигнутое нашим народом под руководством Президента Ислама Каримова, главный фактор всех реформ и успехов. Священный долг каждого соотечественника – беречь эти блага как зеницу ока.**

В нашей стране уделяется особое внимание ограждению сознания молодого поколения от воздействия негативных идей и течений. В этом деле большая ответственность возложена не только на представителей сферы духовности и просветительства, но и на работников органов внутренних дел.

Об этом говорилось на мероприятии на тему «Угрозы духовности – угроза будущему», прошедшем во Дворце культуры Министерства внутренних дел Республики Узбекистан.

Отмечалось, что повышение духовности молодого поколения, воспитание его в духе национальных и общечеловеческих ценностей имеют актуальное значение. При этом необходимо усилить роль инспектора профилактики махалли, который должен не только бороться с преступностью, но и активно участвовать в повышении правовой культуры населения, организации содействия в оздоровлении общества.

В настоящее время действует более 3,5 тысячи опорных пунктов милиции. Все они тесно сотрудничают с аксакалами, активистами, консультантами по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, что способствует оздоровлению обстановки в махаллях.

Кроме того, рядом с опорными пунктами милиции создаются различные кружки, пункты малого бизнеса и спортивные площадки, служащие содействию досугу молодежи. В результате из года в год сокращается количество правонарушений среди несовершеннолетних.

На мероприятиях обсуждаются дальнейшее совершенствование работы в сфере, повышение духовной и просветительской культуры сотрудников, работающих с молодежью. Ученые, пропагандисты духовности высказали свои мнения об актуальных задачах.

**Н. АБДУРАИМОВА,  
корр. УзА.**

## Профсоюзы: радиус действия

### ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ, НАМЕЧЕНЫ ЦЕЛИ

**Состоялся внеочередной II курултай отраслевого профсоюза работников производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания Узбекистана, на котором были подведены итоги работы за 2011 – 2013 годы и определены задачи на будущее.**

С отчетным докладом выступил председатель совета профсоюза работников отрасли Зиёдулла Худайбердиев. Он отметил, что за это время профсоюзными организациями отрасли совместно с работодателями прошла большая работа по содействию реализации реформ и преобразований, а также повышению эффективности деятельности всех звеньев профсоюзных организаций.

Права и интересы работников обеспечивают 10 отраслевых соглашений, более трех тысяч колдоговоров. За отчетный период улучшилась работа по вовлечению в профсоюзное членство работников негосударственного сектора. Если в 2011 году на учет были поставлены 402 профсоюзных организаций негосударственного сектора с численностью членов профсоюза 8200 человек, то в 2013 году образовано 1873 первички, за счет которых численность членов возросла на 24 723 человека.

Весомый вклад сделан в выполнение программы занятости. За отчетный период на предприятиях отрасли было создано более 12,7 тысячи новых рабочих мест, через центры соцзащиты занятости и социальной защиты населения на местах труда устроено свыше 2,8 тысячи человек, более девяти тысяч человек были обучены бесплатно на курсах по переподготовке. На 10 604 предприятиях отрасли трудоустроено 14 514 выпускников колледжей. Только в 2013 году

**А. ГАЕВ.**



## На спортивных аренах

## БОРЬБА ЗА КУБОК

**В столичном спортивном комплексе «Узбекистон» состоялись встречи полуфинала соревнования на Кубок страны по мини-футболу.**

В острой и бескомпромиссной игре между командами «Дустлик» и «Узсаноаткурилишбанк» была зафиксирована ничья со счетом 5:5, поэтому победитель был выявлен в серии пенальти. В результате победили представители команды «Дустлик» – 6:5.

В игре между командами «Максам-Чирчик» и «Локомотив» так-

же зафиксирована ничья со счетом 4:4. В серии пенальти команда «Максам-Чирчик» нанесла поражение своему сопернику со счетом 4:2 и получила путевку в финал.

Финал Кубка страны по мини-футболу состоится в марте нынешнего года.

## «ОРИЕНТ» НАЦЕЛЕН НА УСПЕХ

**В Ташкенте завершились встречи второго тура высшей лиги чемпионата Узбекистана по волейболу.**

На чемпионате в четырех встречах подряд победу одержала команда «Ориент», которая идет на первом месте с 23 очками на счету. Эта команда победила многократного чемпиона страны «Узбектелеком» (Самарканд) со счетом 3:1, «ОТМК» (Алмалык) и «СКИФ» (Ташкент) с одинаковым счетом 3:0 и команду «Южанин» (Навои) со счетом 3:2.

Волейболисты «ОТМК», одержав победу над командами «Узбектелеком», «СКИФ» и «Южанин», занимают второе место с 14 очками.

По итогам этого тура у волейболистов «Узбектелекома», занимающих третье место, в активе 13 очков.

**На прошедшем в Китае VI чемпионате Азии по легкой атлетике в закрытых помещениях члены сборной Узбекистана завоевали три золотые, четыре серебряные, одну бронзовую – всего восемь медалей и вошли в четверку сильнейших в общекомандном зачете.**

В результате уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова постоянно внимания развитию спорта как важного средства воспитания молодого поколения физической и духовно развитыми личностями формируется новое поколение чемпионов, способных достойно защищать честь нашей страны на международной спортивной арене.

В частности, отрадно, что все более увеличивается количество побед, достигаемых на международных соревнованиях юношами и девушками, занимающимися олимпийским видом спорта – легкой атлетикой. Это прежде всего является результатом включения легкой атлетики в программу трехступенчатой не-прерывной спортивной системы – соревнований «Умид николлари», «Баркамол авлод» и Универ-

сиады. На сегодняшний день большинство молодых людей, защищающих честь нашей страны на мировых аренах, являются талантливыми спортсменами, выявленными в ходе этих соревнований.

Чемпионат континента в закрытых помещениях проводится Азиатской ассоциацией легкой атлетики с 2004 года. На соревнованиях, проходящих раз в два года, члены сборной Узбекистана по сегодняшний день завоевали по одной золотой и серебряной, пять бронзовых, всего семь медалей.

На нынешнем чемпионате, прошедшем в китайском городе Ханчжоу, первую золотую медаль



Фото М. АМИНА (УЗА).

## ШАХМАТИСТЫ СТРЕМЯТСЯ В ВЫСШУЮ ЛИГУ

**В Ташкенте продолжаются состязания первой лиги чемпионата Узбекистана по шахматам среди мужчин и женщин.**

В финальных состязаниях среди женщин за три путевки в высшую лигу борются около сорока шахматистов.

На нынешнем соревновании лидирует играющая без поражения Июра Ибрагимова из Сурхандарьи. Решившая пять партий подряд в свою пользу талантливая шахматистка в шестой встрече сыграла вничью с одной из главных соперниц – Райхон Данияровой (Сурхандарья).

На путевки высшей лиги также претендуют представительница Ташкентской области Гулрухсур Эсонбоева, Гулхай Нарзикулова из Самарканда и Елена Вербова из столицы, завершившие встречи шестого тура победой и набравшие по четыре с половиной очка.

Среди мужчин проходят состязания полуфинала первой лиги. На данном турнире, где будут отобраны шесть шахматистов, которые выйдут в финальный этап соревнования, силами меряются всего 66 шахматистов.

На соревновании внимание зрителей и специалистов привлекла игра молодого шахматиста – Нодирбека Абдулсаттарова. Ставший чемпионом два года назад среди детей в возрасте до 8 лет Н. Абдулсаттаров в первой лиге одержал верх в четырех встречах из шести, дважды сыграв вничью. Одержав четыре победы и две ничьи, также лидируют еще один столичный молодой шахматист Шамсиддин Вохидов и Анвар Хайлаев из Сырдарьи.

Анастасия Журавлева. Заслуживает внимания тот факт, что на золотую медаль в тройных прыжках претендовали две наши спортсменки – Анастасия Журавлева и Александра Котлярова. В острой и бескомпромиссной борьбе второе место заняла молодая спортсменка А. Котлярова.

В прыжках в длину талантливая атлетка Дафя Разинченко с результатом 6 метров 30 сантиметров заняла второе место и принесла в копилку сборной серебряную медаль. Завоевавшая 3985 очков в многоборье Юлия Тарасова также завершила соревнование на втором месте.

В состязаниях среди мужчин Леонид Андреев занял второе место в многоборье, Руслан Курбонов – третье место в тройном прыжке.

В честь наших спортсменов, завоевавших золотую медаль на чемпионате Азии, прозвучал Государственный гимн и был поднят флаг Узбекистана.

УЗА.

пределами – в Москве, Баку, Токио. За рубежом установлены памятники великому поэту Востока Алишеру Навои, в Китае воздвигнут памятник Бехзоду, в Риге – астроному и мыслителю Мирзо Улугбеку, учено-му и общественному деятелю Абу Али ибн Сино, в Каире – величайшему ученому Аль-Фаргони.

В этот день Д. Миртаджиев поздравляли семья, друзья, коллеги, наставники, ученики. Было сказано много теплых слов в его адрес и о его творчестве. Джалил Миртаджиев – заслуженный деятель искусств Узбекистана, лауреат международной премии им. Захириддина Бабура, награжден золотой медалью музея «Фуджи» в Японии.

Джалил Миртаджиев внес немалый вклад в развитие и пропаганду национальной духовной культуры Узбекистана.

Дилноза ЗОКИРОВА.

## В лабораториях ученых

## СИДЯЧИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ ПРИВОДИТ К КАМНЯМ В ПОЧКАХ

Малоактивный, сидячий образ жизни вызывает массу заболеваний. Недавно к списку недугов добавилась еще одна болезнь.

Медицинские изыскания показывают, что сидячий образ жизни приводит к образованию камней в почках. Так, согласно исследованию, в котором приняли участие 84 200 человек, активные люди на 31 процент реже сталкивались с мочекаменной болезнью.

Активным считается такой образ жизни: в неделю 1 час умеренного бега, 3 часа неспешной ходьбы или 4 часа работы в саду.

Сидячий образ жизни также вредит позвоночнику. Нагрузка на него увеличивается на 50 процентов. Кроме того, появляются сбои в метаболизме, увеличивается риск сердечно-сосудистых заболеваний.

Что же касается камней в почках, то риск недуга также повышается на 42 процента при превышении суточной нормы калорий в день.

## СЕДИНА – ПОКАЗАТЕЛЬ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ

Седина – это вовсе не показатель старения организма, выяснили американские ученые после проведения масштабного исследования. Оказалось, что появление седых волос; наоборот, является признаком крепкого здоровья.

Вы, наверное, замечали, что люди одного возраста седеют неодинаково. Ученые тоже обратили на этот факт внимание и решили разобраться в этом вопросе.

В ходе тестов исследователи установили, что если организм функционирует в привычном режиме и нет никаких сбоев, то волосы поседеют к 50 – 55 годам. Значит, если вы начали седеть примерно в этом возрасте, то вы практически здоровы.

А появление седых волос говорит о том, что в организме человека содержится высокий уровень глутатиона, а это значит, что организм не хочет стареть и включает механизм торможения оксидативных процессов.

Исключение составляют лишь те люди, у которых седина появляется еще до 30 лет.

## КОФЕ РАССКАЖЕТ О ВАШЕМ ХАРАКТЕРЕ

Исследование с участием 1000 любителей кофе позволило выявить закономерность между предпочтаемым напитком и характером человека.

Психологи рассказали, что тип кофе может указать на такие особенности характера, как закрытость или открытость, терпеливость, перфекционизм, чувствительность, осторожность или социальная смелость.

Так, любители классического черного кофе являются туристами и не признают излишеств. Они могут быть резкими, нетерпеливыми и не всегда любят перемены.

Тех, кто предпочитает латте, можно легко о чем-то попросить, и они придут вам на помощь. Но в то же время они могут быть неминимо нервными.

Самыми требовательными можно назвать любителей капучино. Они чувствительны, склонны все контролировать, следят за своим здоровьем.

Растворимый кофе говорит о непринужденности в поведении, склонности откладывать решение важных вопросов. А вот холодный сладкий кофе – напиток социально смелых и иногда безрассудных людей.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 20 и утром 21 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет пошаженным.

В Ташкенте 20 февраля – переменная облачность, временно дождь, к вечеру возможен переход в снег. Ветер западный, 5–10 м/сек, возможен усиление до 12–17 м/сек. Температура ночью – 1 мороза, днем – 5–7 тепла.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05. Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41. Подписано в 13:45.

1 2 3 5

## Выставки

## СОЗДАВАЯ ОБРАЗЫ УЧЕНЫХ И МЫСЛИТЕЛЕЙ

**В Центральном выставочном зале Академии художеств немало посетителей побывало на выставке работ народного художника Узбекистана Джалилалитдина Миртаджиева.**

На выставке, приуроченной к 50-летию творческой деятельности скульптора, представлены произведения разных лет, начиная от ранних – «Альпинист» (1966), «Нигора» (1985), «Нодирабегим» (1987), «Прядильщица» (1987), «Дождь» (1995), «Захириддин Мухаммад Бабур» (1995), до более поздних, созданных за последний период.

Работая над образами ученых, мыслителей, поэтов и писателей, Д. Миртаджиев тщательно изучает их труды, творчество и

жизненный путь, обращает внимание не только на внешний образ, но и на внутренний мир и характер.

Созданные скульптором за годы независимости образы великих ученых и мыслителей Востока Захириддина Мухаммада Бабура, писателей и деятелей культуры – Чулпаны, Абдурауфа Фитрата, Абдуллы Коидири, Гафура Гуляма, Зульфии, Элбека – украшают выставочные залы и интерьеры не только в нашей стране, но и за ее

## ТЕЛЕФОНЫ:

отдел рекламы и объявлений  
233-28-95.  
факс: (371) 232-11-39

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати – офсетный.

Формат – А-2

Объем – 2 л. п. Тираж 9982

Время подписания в печать по графику: 13:00

Ответственный за выпуск – О. Харченко

Полиграфический центр редакции

адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41

Подписано в 13:45